

**ЗДОРОВЬЕ** ..... 2-3

**До и после прививки**  
Эксперты «РГ — Недели» отвечают на вопросы о вакцинации



**ПРАВО** ..... 6

**По счетчику**  
Как в случае аварии получить возмещение ущерба у агрегатора такси

**ТЕХНОЛОГИИ** ..... 9

**Не звони мне, не звони**  
Десять приложений для смартфона, защищающих от спам-звонков

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 16 (8367)  
27 января — 2 февраля 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 27 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 28 ЯНВАРЯ > ПЯТНИЦА 29 ЯНВАРЯ > СУББОТА 30 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 1 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 2 ФЕВРАЛЯ



**ЖИЛЬЕ** Как построить домик в лесу ..... 5

# Мечта о своей избушке

**ДЕНЬГИ** ..... 4

Плюс-минус с миллиона. Налог на вклады: как рассчитать и уплатить

**ПОЛЕМИКА** ..... 7

Игры с разумом. Китообразных могут признать личностями, а дельфины запретить

**РАБОТА** ..... 10

Войти в АйТи. Составлен топ самых «денежных» вакансий для студентов

**ПСИХОЛОГИЯ** ..... 24

Правила отделения. Евгений Водолазкин: Какой опыт нам приносит одиночество

# Волга-Кама



**Скоро в школу**  
В Казани сократили время подачи заявлений для первоклассников

ПО НОВОМУ приказу приемные кампании в школах с этого года будут начинаться не 1 февраля, как раньше, а 1 апреля. До 30 июня заявления принимаются от тех, кто проживает на территории, закрепленной за школой. Остальные могут подать документы с 6 июля по 5 сентября. Ежегодно количество первоклассников в столице Татарстана увеличивается примерно на 1,5-2 тысячи, в этом году их ожидается более 20 тысяч.

## Ближе к северо-востоку

### Жителям девяти районов Татарстана стала доступнее онкологическая помощь



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТАРТ

#### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Ольга Кондрева, Казань

В Набережных Челнах открылся современный онкологический центр, где будут оказывать специализированную медицинскую помощь жителям северо-востока республики.

— Зональный подход, который лежит в основе развития онкологической службы в Татарстане, является правильным, — отметил посетивший медучреждение заместитель министра здравоохранения РФ Олег Гриднев. — Это способствует повышению доступности онкологической помощи гражданам и позволяет проводить диагностику на ранних этапах.

По его словам, новый филиал Республиканского клинического онкодиспансера отвечает самым современным требованиям, предъявляемым к учреждениям

подобного типа. Особенно ценно, что там осуществляется весь технологический цикл оказания медицинской помощи онкологическим больным: от профилактики и диагностики заболевания до хирургического лечения и дальнейшего наблюдения.

Как уже сообщала «Российская газета», центр рассчитан на сто тысяч посещений в год. Помимо амбулаторного, он включает радиологический блок, где пациентам ежегодно будут проводить около 30 тысяч сеансов лучевой терапии.

В онкоцентре установлено высокотехнологичное оборудование, в том числе линейные ускорители, магнитно-резонансный и компьютерный томографы, аппараты УЗИ. А кроме того, там имеется аппаратура, с помощью которой можно в несколько раз быстрее провести анализ на гистологию. Это позволяет выявить наличие опасных клеток и новообразова-

**Замминистра здравоохранения РФ Олег Гриднев и президент РТ Рустам Минниханов оценили готовность медучреждения к приему пациентов.**

ний в организме пациента всего за два часа. Обычно на это требуется почти 48 часов.

По словам президента РТ Рустама Минниханова, Набережные Челны давно испытывали острую потребность в онкологическом центре. И если раньше пациентам, чтобы получить необходимую специализированную помощь, приходилось ездить в Казань, то теперь они смогут лечиться по месту жительства.

#### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Проще станет и «соседям» челнинцев, ведь медучреждение будет оказывать помощь не только горожанам, но и жителям еще девяти районов Татарстана.

## Сверим часы

#### МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Евгений Петров, Чебоксары

Республиканские власти обсуждают тему смены часового пояса региона и перехода на так называемое самарское время. На днях на официальной странице правительства Чувашии в сети ВКонтакте жителей республики начали опрашивать, как они относятся к этой инициативе. Пользователям предложили четыре варианта ответа, среди которых — перевести стрелки часов на один час вперед, оставить все как есть, вернуться к сезонному переводу часов или «мне все равно».

Наутро 26 января в опросе приняло участие уже около 17 тысяч человек. На старте голосования лидировали высказывания, что перевод часов необходим. В комментариях жители республики писали, что им не нравится, когда летом слишком рано светает, а уже в восемь вечера смеркается.

Сейчас же превалирует мнение, что смена часового пояса не нужна. Такой вариант ответа на сегодня выбрали 45 процентов проголосовавших. Их аргумент таков — разница в один час с Москвой создаст много дополнительных неудобств. Меньше всего опрошенных (4,6 процента) этот вопрос совсем не волнует. Они по-

лагают, что в регионе есть темы важнее, чем смена часового пояса.

Ранее с данной инициативой выступили депутаты Госсовета Чувашии. Председатель Комитета по экономической политике, агропромышленному комплексу и экологии Сергей Павлов отметил, что подобные просьбы в парламент республики регулярно поступают от сельских жителей, которым дополнительный световой час даст возможность продлить полевые работы. При этом в бизнес-структурах и среди городского населения однозначного мнения на этот счет нет. В дальнейшем вопрос планируется обсудить на парламентских слушаниях.

## Новые станции метро

#### ГОРОД

В Казани появятся четыре новых станции второй линии метрополитена. Все четыре станции, которые планируется построить в ближайшее время, будут колонного типа и мелкого заложения. Однако на каждой будет эскалатор. Речь идет о второй линии казанского метрополитена, о станциях «Улица Юлиуса Фучика», «10-й микрорайон», «100-летие ТАССР» и «Улица Академика Сахарова».

Станция «Улица Юлиуса Фучика» будет расположена вдоль одноименной улицы перед пересечением с Рихарда Зорге на границе микрорайонов «Горки-3», «Горки-2» и «8-й микрорайон». Тут можно будет пересечь на первую линию, до станции Дубравная. «10-й микрорайон» также построят на Фучика, но уже перед пересечением с улицей Академика Завойского на границе микрорайонов «Горки-2» и «Азино-2».

На Фучика будет и третья станция линии — «100-летие ТАССР». Она расположится на пересечении с улицей Ломжинской и Ноксинским спуском в микрорайоне «Азино-2». Один из выходов будет упирается в торговый центр «Фронт».

Четвертую станцию «Улица Академика Сахарова» построят напротив ТЦ «МЕГА» вдоль проспекта Альберта Камалева перед пересечением с проспектом Победы. Отмечается, что вторая линия метро соединит пять районов города и охватит микрорайоны с наибольшим пассажиропотоком. Она будет включать в себя 12 станций и 11 перегонов длиной 19,98 километра. На «Сахарова» в настоящее время разрабатывают котло-

ван и монтируют два тоннельно-проходческих комплекса.

Помимо этого, в Казани объявлен творческий конкурс на лучшую архитектурную концепцию интерьеров общественных зон Казанского метрополитена. Победитель получит денежный приз.

Сдача первого участка второй линии Казанского метрополитена от станции «Фучика» до станции «Сахарова» запланирована на август 2027 года. На работы из республиканского бюджета будет выделено шесть миллиар-

**На работы из республиканского бюджета будет выделено шесть миллиардов рублей**

дов рублей. Правда, этих денег хватит всего до 2024 года.

После введения в эксплуатацию четырех станций будут построены станции «XXI век», «Советская площадь» в районе улицы Пионерской, «Компрессорный завод» на Сибирском тракте. Затем ветка метро перейдет на другой берег Казанки — в Московский и Ново-Савиновский районы. На ныне действующей станции «Яшьлек» вторая ветка будет пересекаться с первой. В соответствии с концепцией развития Казани вторая ветка (от «Дубравной» до «Яшьлек») будет полностью готова в 2030-2050 годах.

Олег Платонов, Казань

## Все имущество в одном «окне»

#### ПРОЕКТ

Татарстан вошел в четверку российских регионов, где до конца года планируется создать Единый информационный ресурс (ЕИР), содержащий данные о земле и недвижимости. Кроме республики, в эксперименте участвуют Пермский и Краснодарский края, а также Иркутская область.

Предполагается, что ЕИР объединит сведения о земле и объектах недвижимости, которые сейчас содержат различные государственные информационные ресурсы, в том числе Единый госреестр недвижимости и Единая электронная картографическая основа. С одной стороны,

это позволит избежать дублирования данных и, с другой, повысить достоверность информации об имуществе. А кроме того, с созданием ЕИР получить такие сведения станет намного проще.

— Мы хотим построить систему, когда клиент, обратившись в одно окно, получит весь набор сервисов и информации, — подчеркнул посетивший Ресреестр Олег Скуфидинский.

По его словам, координировать работу будет постоянно действующий штаб, который создадут в Татарстане. Помимо местных представительств различных ведомств, в него войдут федеральные эксперты.

Александра Курбатова, Казань